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Mangalia 

"Dintre sute 

Mangalia, pma m ultimele decenii, unul 
dintre acele locuri unde nu se intimpla 
nimic ; nici măcar cinematograf sau bi
bliotecă nu avea această aşezare aşa-zis 
urbană, de vreo opt-zece mii de suflete, 
mai mică decit o comună bimăţeană. 
Doar ruinele anticei cetăţi Callatis amin
teau gloria, demult apusă, a acestor me
leaguri. 

După aproape două milenii de uitare, 
in preajma golfului pe-al cărui ţărm se 
află urmele fostei cetăţi greceşti, se înalţă 
un oraş modern, de patruzeci de mii de 
locuitori. Din docurile marelui şantier 
naval n pornit pe mări primul mineralier 
de 55.000 tdw ; in sanatoriul balnear ş i  in 
elegantele hoteluri vin, vara ş i  iarna, m i i  
şi mii  d e  turişti, români ş i  d in  alte ţări -
zona fiind bogată in izvoare mezzotermale 
sulfuroase şi In nămol curativ. Mangalia 
are azi casă de cultură, bibliotecă, mu
zeu cu colecţii antice deosebit de valo
roase şi, peste toate acestea, are o viaţă 
culturală interesantă. 

.,Dintre sute de catarge ... " este nu
mele unui cenaclu înfi inţat, i n  1977, de 
cîţiva tineri de la Şantierul naval, in 
ntmosfera de emulnţie iscată de Festi
valul naţional "Cintarea României " .  Deo
camdată, sînt nouă tineri care scriu ver
suri, scenete, epigrame şi chiar piese 
scurte. Nu e primul cenaclu de creaţie 
din oraş : primul, cu oarecare renume, 
dobîndit în ultimul deceniu, este cenaclul 
"Jean Bart" . Animatorul "celor nouă" de 
In S.N.M., Florian Gui, tehnician opera
tor în radiodefectoscopie, a venit de pe 
meleaguri bănăţene, atras de dezvoltarea 
construcţiei de nave de mare tonaj. El 
scrie poezie ; unele dintre creaţiile lui ,  
prezentate in şedinţele cenaclului, au fost 
publicate in revistele .,Orizont" şi "Flota 
patriei" .  Labornnta Emilia Grigore-Dabu, 
în trei uni de cînd lucrează In şantier, 
a şi scris trei piese de teatru intr-un act. 

Cenaclul "Dintre sute de catarge ... " 
i-a făcut cunoscuţi şi pe marinarul 
Nicolae Deacu, autor al mai multor sce
nete şi al unor poeme patriotice, şi pe 
Marcela Dabu, care-şi încearcă talentul 
in poezie. Vor mai veni şi alţii ; cenaclul 
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de catarge ... " 

este abia la inceput de drum, dar la şe
d inţele lui  participă sute de tineri. 

"Formaţiile se înmulţesc, publicul este 
tot mai numeros şi interesat, calitatea 
muncii artistice creşte, viaţa culturală a 
Mangaliei este o realitate evidentă" -
apreciază tovarăşa Ileana Căşaru, secre
tară cu probleme de propagandă a Co
mitetului orăşenesc de partid, preşedintă 
a Consiliului culturii şi educaţiei socia
liste din oraş. Intr-adevăr, activitatea cul
turală cunoaşte o deosebită efervescenţă. 
In numai patru ani, populaţia oraşului 
s-a dublat ; au venit îndeosebi tineri, de 
prin părţile Moldovei, ale Banatului ş i  
Olteniei. Se manifestă influenţa unor obi
c-eiuri ş i  tradiţii din alte zone ale ţării. 
Intr-un proces de reciprocă asimilare se 
făuresc 1·epere culturale specifice acestei 
părţi a Dobrogei. Iată de ce, profesori ş i  
alţi intelectuali din oraş caută, desco
peră şi clădesc, încet-încet, o viaţă cultu
rală locală. Sint stimulate formaţiile şi 
colectivele artistice din toate domeniile : 
au fost 52, la prima ediţie a Festivalului 
naţional "Cintarea României " ,  92, Ia cea 
de-a doua ; vor fi peste 130, la cea de-a 
treia. Numărul formaţi ilor de teatru de 
amatori a ajuns la şase. La Festivalul de 
teatru s'curt "I.  L. Caragiale" , desfăşurat 
in 1974, echipa de teatru de amatori a 
Casei de cultură a obţinut premiul al 
doilea pe ţară, cu spectacolul Aceşti în
geri trişti. In 1978, la ediţia a doua a 
,.Cîntării României " ,  aceeaşi echipă, cu 
spectacolul Drum spre fericire de Dan 
Tărchilă, a fost premiată la faza inter
j udeţeană. 

In prezent se repetă : la Casa de cul
tură, Eu şi ingerul meu păzitor de Nicuţă 
Tănase ; la Şantierul naval, Cadou de 
Paul Everac ; la Sanatoriul balnear, Sca
unul de Tudor Popescu. 

Dornic de teatru, deşi în fiecare 
săptămînă i se prezintă un spectacol al 
unui teatru profesionist, publicul Manga
liei vine in n umăr mare, participă efec
tiv, îşi susţine artişti i amatori din rin
durile sale. 
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